



安吉竹海得清静

徐玉向  
在繁华的城市里生活久了,总想找处清静...

朋友说,中国毛竹看浙江,浙江毛竹看安吉...

但我还是搭朋友的便车来到了安吉五鹤村...

赏名泉,穿苗寨,过长廊,凭山寻径,逐阶攀登...

有人说此处是“三净之地”,有人说此处是天然氧吧...

自古文人爱竹。东坡居士曾言,宁可食无肉,不可居无竹...

一越走下来,浑身说不出的自在。临近傍晚依然不舍离开...

寄身竹海意如何?拂面清风暖气多。莫向此间留情影,满山碧翠到婆娑。

一江漓水绕春山

韦金铃

细雨霏霏游漓江,真是一件踏春美事。

杨堤码头,还没上船,眼前的青山绿水,就让人心生雀跃...

江水清澈,孕育了鲜活的生命。低头可见水草随波摇曳...

江边,无数修竹组成一片片茂林。湿冷的冬天过后,蛰伏了一季的生命力当春勃发...

春雨似孩童般调皮,偶尔停止又倏忽而至。在别处,阴雨天气十分恼人,天色灰白...

入行江上,心中的天地更加广阔。春风拂过,衣襟飘起,我感觉身

山水

编者按

徐志摩说:“什么伟大的深沉的鼓舞的清明的优美的思想的根源不是可以在风籁中,云彩里,山势与地形的起伏里,花草的颜色与香息里寻得?”趁着春光正好,让我们走出去,去看山,去望水,去品读大自然这一部伟大的书。

逍遥

一段说走就走的旅行

游子



山水相映 张成林摄

山村

汤青摄



景迈山游记

张和平

景迈山位于我国云南省的西南边陲,在普洱市澜沧拉祜族自治县惠民镇,东邻西双版纳勐海县,西邻缅甸...

我们正月初四晚上近10点才到达景迈山勐本傣族古寨。

前,同行的朋友告诉我,景迈山的云海非常壮观,约我第二天一早一起去勐本寨子的观景台拍摄云海。

为了能拍摄到美妙的云海景观,我们6点多天没亮就起床,步行五六百米来到寨子的高处。

俄而,东方开始出现曼妙似锦的霞光,由浅渐深,渐次把覆盖在群山上的白云青岚染成紫红、金黄。

不久,太阳露出了灿烂的笑脸,这时群山现出真面目,而雾霭似乎还依依不舍,仍在半山腰缠绵。

我们在景迈待了三天,一直住在勐本古寨的玉把家。

除了勐本,我们还走访过翁基古寨、糯古寨,每个寨子的民风都很淳朴,村民们热情好客。

景迈山是著名的茶山,千年古茶树达上万亩。我们到景迈山很重

要的原因就是奔着古茶树而来。我想象中的古茶树如其它乔木那样是高大挺拔的...

经当地村民介绍,我终于弥补了对古茶树认知不足这一课。其实,我的老家皖南山区也是中国茶叶的重要产区...

穿行在古茶林中,看着茶树上斑斑苔藓和缠绕树身的老藤新蔓,我仿佛看到了这些古茶树经历千百年风吹雨打的艰辛和沧桑。

遐想间,不远处传来铃铛声,循声而去,原来是几头牛正在林间漫步。牛儿悠闲地吃着草,互相不时交流着“牛语”...

其实,村民们不仅在茶山放牛,还养鸡鸭等家禽。勐本寨旁的古茶林中,随处可见放养的鸡鸭,玉姐告诉我们,村民们都是这样养鸡鸭的...

如果这不是亲眼所见,人们很难相信景迈山上的茶树是不打药、不施肥,原生态的,可走过古茶林,你就自然明白这是真实的。

如梦如幻踏歌行

蒋媛媛

体都变得轻盈。

船夫关掉了马达,让竹筏随波漂流。此时正好聆听水流淙淙,浪打竹筏,声声低回婉转...

下了竹筏,我与朋友相聚,到江边小店要了啤酒鱼和啤酒鸭各一碟。遥望江上风景聊聊天,吃着鲜美的肥鱼和鸭肉...

听我戏言山峦像笔架,漓江为墨汁,朋友笑问,那什么是笔?我想了想,目光追随漓江悠然向远,说道,笔是我心,今天描摹美好春意,明日书写精彩人生。

春雾退去,阳光揭开了大地的面纱。山峰轮廓鲜明地映入眼帘。它们或挺拔如长剑,或秀美如女子,或有趣如骆驼,引人无限遐想。

春雨似孩童般调皮,偶尔停止又倏忽而至。在别处,阴雨天气十分恼人,天色灰白,细雨不断,寒意陡生,心情也容易变得阴沉。

入行江上,心中的天地更加广阔。春风拂过,衣襟飘起,我感觉身

时近清明,成都周边,梨花胜雪。徜徉花间,我又记起趁着冬奥激发的冰雪热情,我们一家2月初在巴山大峡谷赏雪玩雪的情形来。

巴山大峡谷位于达州市宣汉县境内,整个景区有桃溪谷、大象洞、玻璃栈道等多个景点。去年夏天时,我们已领略了巴山大峡谷的清爽宜人,此行的目的地便是罗盘顶滑雪场。

沿着蜿蜒的山路,穿行在巴山大峡谷里,空气格外清新。我们向着大山的腹地驶去,绿树往身后隐去,我热切地期盼着前方会出现一个雪白的世外桃源。

一路上,雪也越发的厚实了,农家屋顶上铺满了厚厚的积雪,黄色的墙体、雪白的屋顶,掩映在黑白交错的山间煞是好看。

爬完山路十八弯便到了苏家屋脊,我们乘坐索道前往罗盘顶。从空中俯瞰群山真是别有一番味道,那真是冰雪的童话世界呀。

轻吟唱起“寒风萧萧,飞雪飘零,长路漫漫,踏歌而行……”

到了罗盘顶,碰巧空中飘着小雪,我的心也跟着欢腾起来。景区的木屋顶上覆盖着厚厚的雪,屋檐处还结了冰凌,那些冰凌长短不一、晶莹剔透,孩子从未见过如此自然景观,大呼神奇。

此次的北京冬奥会点燃了我们对冰雪的激情。勇于尝试,敢于挑战,这样的念头在心里滋生。于是,我们一家三口换好了滑雪装备,迎接人生中的第一次滑雪。

下山路上,遇到许多游客还在向上,高山严寒和蜿蜒山路并未阻碍我们对于冰雪世界的热爱。

下山路时,遇到许多游客还在向上,高山严寒和蜿蜒山路并未阻碍我们对于冰雪世界的热爱。